

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

До подписания отчета товарищу Сталину осталось 13 дней

Будем верны своей клятве

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря южнее и юго-восточнее **ЧЕРКАССЫ** наши войска, продолжая успешное наступление, с боями овладели крупными населенными пунктами **ЗМАГАЙДОВКА, КРАСНАЯ СЛОБОДА, ЛИСКИ, ТОЛЫХИ, ХУДЯНИ, ЛОМОВАТОЕ, САГУНОВКА, ТОПИЛОВКА, МУДРОВНА, СТЕПАНКИ, БОЛЬШОЙ БУЗУКОВ, НЕГАЕВКА, ДУМАНЦЫ, ХУДОЛЕЕВНА, ТРУШЕВЦЫ, СУББОТОВ, ЧЕШЕРЕВКА** и железнодорожной станцией **БЕЛОЗЕРЬЕ**.

На **НИРОВОГРАДСКОМ** направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

Южнее **МАЛИНА** наши войска выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта--разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 108 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

Оперативная сводка за 16 декабря

В течение 16 декабря в районе южнее и юго-восточнее **ЧЕРКАССЫ** наши войска с боями заняли ряд населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты **ВЕРГУНЫ, ЧЕРНЯВКА, НОВОСЕЛЬЦЫ, РУБЛЕВКА**.

На **НИРОВОГРАДСКОМ** направлении наши войска отбили контратаки пехоты и танков противника и в ходе боёв овладели несколькими населенными пунктами.

Южнее **МАЛИНА** (северо-западнее **РАДОМЫШЛЯ**) наши войска вели бои по улучшению занимаемых позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта--разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 15 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 100 самолетов противника.

Оперативная сводка за 17 декабря

В течение 17 декабря на **НИРОВОГРАДСКОМ** направлении наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта--разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 16 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

На Кировоградском направлении на одном участке 2 полка пехоты и 70 танков противника перешли в контратаку. Встречные артиллерийским огнем немцы, не доходя до наших позиций, потеряли 15 танков. В ходе боя группе тяжелых немецких танков и самоходных орудий удалось прорваться через боевые порядки наших войск. В глубина обороны враг был атакован советскими танкистами, находившимися в засаде. Все прорвавшиеся 12 вражеских танков типа «Тигр» и 6 самоходных орудий «Фердинанд» были уничтожены. В результате этого боя противник потерял убитыми свыше 800 своих солдат и офицеров. На другом участке советские гвардейские части вели наступательные бои и, сломив сопротивление немцев, улучшили свои позиции. Захвачены трофеи и пленные.

* Советские летчики, несмотря на неблагоприятные условия погоды, продолжали наносить удары по войскам и коммуникациям противника. В результате боевых действий авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько воинских эшелонов и складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Партизанский отряд имени товарища Сталина, действующий в одном из районов Пинской области, потопил в реке Припять два немецких мотор-

повело-русские разбила его. Я был ранен и попал в госпиталь. Через месяц я выписался из госпиталя и получил направление в свою часть. Потратив пятнадцать дней на бесплодные поиски, мне удалось установить, что 321 дивизия разгромлена, а оставшиеся от нее в живых солдаты направлены в 306 полк 211 пехотной дивизии.

* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Кобылево Полесской области: «Немцы захватчика превратили в груду развалин нашу деревню. В конце января 1943 года в Кобылево прибыл немецкий карательный отряд. За несколько дней гитлеровцы разгромили деревню и расстреляли 42 жителей. Спасаясь от фашистских убийц, население ушло в леса. Несколько месяцев деревня пустовала, в ней не было ни души. В мае немецкие военные власти предложили всем советским гражданам вернуться в свои деревни. Фашисты издали приказ, в котором заверили крестьян, что отныне их жизнь будет в безопасности. Многие жители вернулись к себе домой, не подозревая, что немецкие провокаторы заманили их в ловушку. И действительно, вскоре в деревню/приезд отряд эсэсовцев и полицайских. Началь отобрал всех мужчин и расстрелял их. Затем фашистские изверги приступили к уничтожению женщин, подростков и детей. Матери умоляли пощадить детей, но немецкие солдаты били их прикладами. Убежать удалось очень немногим. Женщин и детей немцы заперли в дома, подкидали их, а всех, кто пытался выскочить, расстреливали из автоматов. По словам спасшейся Натальи Халимоненко и подростка Николая Скакуна в этот день эсэсовцы расстреляли и сожгли в Кобылево до 900 жителей, в большинстве женщин и детей. После освобождения деревни от немецко-фашистских захватчиков советские бойцы обнаружили на окраине много трупов советских граждан, расстрелянных гитлеровскими палачами. На месте, где стояли дома Ивана Сыч, Федора Белого, Онуфрия Луцко и других колхозников, в развалинах и пепле обнаружены обгоревшие человеческие кости.

Главными виновниками этих чудовищных злодеяний мы считаем начальника жандармерии Васильевского района обер-лейтенанта Кляузе, немецкого коменданта Йолуса и других немецко-фашистских мерзавцев. Акт подписали: подполковник юстиции Васильев, майор Ребров, майор медицинской службы Мануилов и председатель сельсовета Гайдаш.

Оперативная сводка за 18 декабря

В течение 18 декабря на **НИРОВОГРАДСКОМ** направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких опорных пунктов его обороны. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями.

На других участках фронта--разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 17 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 66 самолетов противника.



Выполнили год овой план

I. ПРЕДПРИЯТИЯ

4. Машзавод (директор тов. Верич).

5. Геолого - разведочная партия (начальник т. Шиллин, секретарь парторганизации т. Хошенко).

II. ЦЕХА, УЧАСТКИ БРИГАДЫ

10. Горный цех Белкинского рудоуправления (начальник тов. Дергачев).

III. СТАХАНОВЦЫ ТРЕСТА БОГОСЛОВ-УГОЛЬ

73. Сенокосов — машинист экскаватора.

74. Богаева — мотористка.

75. Симонова — мотористка.

76. Самяткин — машинист экскаватора.

77. Ваулин — машинист экскаватора.

КАНДИДАТЫ В ОБЛАСТНУЮ КНИГУ ПОЧЕТА

Воодушевленный докладом товарища Сталина коллектив Белкинского рудоуправления (директор тов. Хромов, секретарь парторганизации т. Доценко) с честью выполнил клятву товарищу Сталину.

Досягнув закончив годовой план, коллектив значительно перевыполнил свои обязательства. Но добыча глины план выполнен за 11 месяцев на 106,2 проц., по вскрышным работам выполнен план на 110 проц., снизилась себестоимость на 22,4 проц. Повысилась производительность каждого рабочего на 23,9 процента.

* * * Коллектив геолого - разведочной экспедиции (начальник тов. Ривкина), в результате самоотверженного труда, раньше срока закончил годовой план. Горные работы выполнены на 107 проц.

ВСЕ ЛИ ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС О ЗВЕРСТВАХ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ХАРЬКОВА И ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ПЕРИОД ИХ ВРЕМЕННОЙ ОККУПАЦИИ

15 декабря в городе Харькове в военном трибунале четвертого Украинского фронта под председательством генерал-майора юстиции товарища Мясникова и при участии государственного обвинителя полковника юстиции товарища Дунаева началось слушание дела о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории города Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации.

В переполненном зале присутствуют сотни трудящихся: рабочие, колхозники, представители интеллигенции, бойцы, офицеры, генералы Красной Армии. Многие из них были живыми свидетелями изуверской немецко-фашистской системы массового истребления советских людей. Они потеряли родных и близких, погибших от рук гитлеровских злодеев, другие сами были на волоске от смерти и спаслись только чудом. Третьих немецкое иго преждевременно состарило, разрушило их здоровье, превратило в инвалидов, лишило крова.

Много горя и унижения пришлось им испытать за два года оккупации. Каждый день в течение этих двух страшных лет они думали о часе возмездия.

Этот час наступил. Ненавидимые палачи сидят на скамье подсудимых.

В первый день суда было оглашено обвинительное заключение, которое подробно рисует картину чудовищных зверств и преступлений гитлеровцев. Материалами следствия — показаниями обвиняемых и свидетелей, а также актами судебно-медицинской экспертизы установлено, что немецко-фашистские захватчики за период временной оккупации города Харькова и Харьковской области умышленно истребили в «газовых автомобилях» — «душгубках» и повесили, расстреляли и замучили в застенках гестапо свыше 30 тысяч советских граждан.

Зверское истребление советских людей, расстрелы и казни, насилия и грабежи, чинимые немецкими войсками в городе Харькове и Харьковской области, являются выполнением чудовищных планов правящей клики фашистской Германии по уничтожению советского народа.

Всю полноту ответственности за массовые убийства и злодеяния, учиненные немецко-фашистскими захватчиками в период временной оккупации города Харькова и Харьковской области, за пытки и массовое истребление мирных жителей, за расстрелы и умышленное путем удушения окисью углерода в специально оборудованных «душгубках», за сожжение и другие виды уничтожения ни в чем неповинных советских людей, в том числе женщин, стариков и детей, несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и верховного командования германской армии.

Во всех этих преступлениях непосредственное участие принимали офицеры и солдаты германской армии и в частности командиры и начальники немецких воинских, полицейских и карательных организаций: Дитрих, Слмон, Ханебиттер, Кархан, Мериц, Вульф.

Наряду с ними виновники во всех зверских злодеяниях являются привлеченные в качестве обвиняемых по настоящему делу сотрудники военных, полицейских, разведывательных и карательных органов немецкой армии — Рецлав Рейнгард, Рид Ганц, Лангхельд Вильгельм, а также их пособники, изменники Родины Буланов

Михаил.

Рецлав Рейнгард, чиновник германской тайной полевой полиции в Харькове. Ведя следствие по делам ряда арестованных советских граждан, он вымогал у них показания путем пачечеловеческих истязаний и пыток и фабриковал в отношении их заведомо ложные обвинения. Он составил заведомо вымышленные заключения о том, что трое арестованных якобы сознались в антигерманской деятельности, и умышленно вписал в эти заключения 25 человек рабочих Харьковского тракторного завода и Харьковской городской электростанции. На основании его заключений эти рабочие были арестованы и в дальнейшем из них 15 человек были расстреляны, 10 умерли в тюрьме, 10 умерли в лагере. Рецлав неоднократно лично погружал в «душгубки» советских граждан, убив таким образом еще до 40 человек. Сопроводя «душгубку» к месту разгрузки на территории Харьковского тракторного завода, Рецлав принимал непосредственное участие в сожжении трупов удушенных.

Рид Ганц, являясь заместителем командира роты СС при Харьковской «зондеркоманде СД» принимал участие в истязаниях и расстрелах мирных советских граждан. В июне 1943 года участвовал в массовом расстреле ни в чем неповинных советских людей в районе

деревни Подворки, близ Харькова. Участвовал в допросах арестованных, лично избивал их шомполами и резиновыми палками, добиваясь получения от них заведомо вымышленных показаний о проводимой якобы ими антигерманской деятельности.

Лангхельд Вильгельм, являясь офицером военной контрразведки, принимал непосредственное участие в расстрелах и зверствах, чинимых над военнопленными и мирным населением. Допрашивал военнопленных и путем истязаний и провокаций добивался от них заведомо вымышленных показаний. Сфабриковал ряд искусственных дел против советских граждан, по которым было расстреляно до 100 человек.

Буланов Михаил Петрович, уроженец станции Джанибек, Казахской ССР, изменив Родине, перешел на сторону немцев и поступил к ним на службу на должность шофера харьковского отделения гестапо. Принимал участие в истреблении советских людей путем их удушения в «душгубке». Вывозил на расстрел мирных советских граждан. Принимал личное участие в расстреле группы детей, в количестве 60 человек.

Все подсудимые — Рецлав, Рид, Лангхельд и Буланов признали себя виновными в предъявленных им обвинениях. Суд приступил к допросу подсудимых.

Письмо с фронта

Рабочим, работницам, шахтерам и шахтеркам и трудовой интеллигенции Ауэрбаховского и Воронцовского рудников

Дорогие товарищи! Уходя от вас в Красную Армию, я дал клятву добросовестно выполнять свои обязанности по защите социалистической родины. И вот уже третий год я честно, по-фронтовому выполняю все боевые задания командования.

Правительство оценило мою работу и наградило меня орденом Красной Звезды и медалью за боевые заслуги.

Я заверяю вас, товарищи горячки, что, пока бьется мое сердце, буду беспощадно громить немецко-фашистских захватчиков, буду мстить за ва-

ших героев, павших в борьбе с ненавидимым врагом.

От вас, горячков, также во многом зависит ускорение победы над врагом. И моя просьба к вам — еще дружнее и организованнее работать, чтобы приблизить час окончательного уничтожения гитлеризма.

Фронт требует больше боеприпасов и вооружения. Это требование нужно выполнять повседневно. Только при этом условии мы быстро одержим победу над кровавым фашизмом.

С гвардейским приветом
Н. Черданцев.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Учащиеся школ г. Карпинска готовят посылки славным защитникам Родины — бойцам и командирам 10-го Уральского гвардейского добровольческого танкового корпуса.

С большим подъемом прошла организация посылки в школе № 4 (секретарь комсомольской организации т. Попова) и в школе № 1 (секретарь комсомольской организации т. Слободяникова).

Большую инициативу в сборе подарков проявили ученики Юрий Кореньков, Ира Васильева, Вадим Кассиров, Вера Еремина, Тамара Грехова.

Учащиеся любовно запечатали в посылки письменные принадлежности, кисты, носовые платочки и табачные изделия. В посылки вложили поздравительные письма. Н. Рачева.

ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА

Некоторые торгующие организации не выполняют указаний партии и правительства о выдаче учащимся продуктов (хлеба, сахара, муки). Например, райторг не дал школе № 11 сахар (с 15 ноября по 1 декабря). Золотопродснаб за три месяца выдал только месячную норму сахара школе № 12. Особенно плохо снабжается школа № 10. Медьпродснабом.

Спрашивается, куда же девается выделенный фонд продуктов?

Не забываются торги и о снабжении учащихся обувью и одеждой и тем самым тормозят выполнение закона о всеобщем. Этим вопросом следует заняться прокуратуре.

А Замятин.
Зав. школой № 12.

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

В кинотеатре

„Красный Горняк“
СЕГОДНЯ и ЗАВТРА
демонстрируется звуковой кино-фильм

АНТРИСА

Начало сеансов: в 5 ч. 30 м., 7 ч. 8 ч. 30 м. и в 10 ч. веч.

Карпинскому горпромкомбинату требуются работники следующих специальностей: закройщики, мастера мужского и дамского пошива для работы на дому и в цеху, инструктора и мастера по изготовлению детской игрушки.

Принимаются ученики в швейные, сапожные мастерские, деревообделочный цех в возрасте от 14 лет.

Здесь же требуются гл. бухгалтер, счетовод, кладовщик, мч. цеха бытовых мастерских, секретарь. Обратиться: г. Карпинск 2, ул. Ленина, 2. ГОРПРОМКОМБИНАТ.

Карпинской типографии ТРЕБУЮТСЯ: ученики в наборный и печатный цеха, корректор, кладовщик в сторожа. Адрес типографии: Почтамтская, 2

22 ДЕКАБРЯ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ

Производится приём подписки на 1944 год на областные и районные газеты с предъявлением лимитной справки.

На областные издания срок подписки — 22 декабря, на районные 25 декабря.

Подписка принимается в районе — в почтовых отделениях, в городе в конторе связи.

За рубежом

Решение Чехословацкого Государственного Совета о Советско-Чехословацком договоре

ЛОНДОН, 16 декабря (ТАСС). Чехословацкий государственный совет на своем пленарном заседании, состоявшемся 15 декабря, принял резолюцию, в которой он «с глубоким удовлетворением и радостью принимает к сведению и приветствует содействие исполняющего обязанности министра иностранных дел доктора Ралки о Советско-Чехословацком договоре о дружбе, взаимопомощи и послевоенном сотрудничестве, подписанном в Москве 12 декабря с. г.».

В резолюции отмечается, что государственный совет «видит в этом договоре гарантию благоприятного развития обновленной Чехословакии. Государственный совет уверен, что верный родине, борющийся и тяжело страдающий народ Чехословакии с восторгом приветствует подписание договора». «Для всех чехословаков на родине и для нас — за границей, — говорится в резолюции, — этот договор — призывает усилить борьбу с жестоким врагом и как можно скорее добиться его окончательного разгрома».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 16 декабря (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что вблизи Орсоны продолжаются упорные бои, английская 8-я армия снова продвинулась вперед. На фронте американской 5-й армии войска союзников заняли важную возвышенность.

Вчера крупные соединения

тяжелых бомбардировщиков произвели налеты на коммуникации противника около Бреннерского прохода соединяющего Италию и западную Германию. Другие соединения самолетов подвергли бомбардировке позиции противника в районе боев, а также военные объекты в Далмации.

ЛОНДОН, 17 декабря (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте английской 8 армией Новозеландские части произвели успешную атаку. Противник, пытаясь восстановить положение при помощи двух сильных контратак, потерпел неудачу и понес тяжелые потери. На других участках этого фронта бы-

ли улучшены позиции; все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На фронте американской 5 армии были предприняты ограниченные атаки и захвачены, несмотря на сильное сопротивление противника некоторые важные участки местности вдоль северной части фронта.

ВЫСАДКА АМЕРИКАНСКОГО ДЕСАНТА НА ОСТРОВАХ АРАВЕ

ЛОНДОН, 17 декабря (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана официально со-

общил, что американские войска высадились на островах Араве (у южного побережья острова Новая Британия).

Действия

английской авиации

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 17 декабря (ТАСС). Английское министерство авиации сообщило, что в ночь на 17 декабря крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на различные объекты в Берлине. Сброшено свыше 1500 тонн фугасных и зажигательных бомб. В районе бомбардировки возникли большие пожары.

Другие соединения английской авиации атаковали различные объекты в Северной Франции. Самолеты «Москито» бомбардировали объекты в западной Германии. 30 английских самолетов не вернулись на свои базы.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ЗАПАДНУЮ ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 16 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 16 декабря английские бомбардировщики атаковали объекты в западной Германии. Все самолеты вернулись на базы.

УБИЙСТВО ГИТЛЕРОВСКОГО САТРАПА В РОВНО

СТОКГОЛЬМ, 17 декабря (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Минскер Цейтунг» сообщила об убийстве в своем служебном помещении одного из гитлеровских главарей в городе Ровно обер-фюрера СС Альфреда Функа.